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ΒΟΗΘΕΙΑ	  για	  τη	  χρήση	  του	  ιδρυματικού	  αποθετηρίου	  ΥΠΑΤΙΑ	  
	  
Το	  Ιδρυματικό	  Αποθετήριο	  του	  ΤΕΙ	  Αθήνας	  συλλέγει,	  τεκμηριώνει,	  αποθηκεύει	  και	  διατηρεί	  
ψηφιακό	  περιεχόμενο	  έρευνας	  και	  εκπαίδευσης.	  Περιλαμβάνει	  τις	  θεματικές	  συλλογές	  που	  
αντικατοπτρίζουν	   τα	   γνωστικά	   αντικείμενα	   των	   σχολών	   και	   των	   τμημάτων	   του	   ΤΕΙ	  
Αθήνας	   και	   αποτυπώνει	   το	   ερευνητικό	   έργο	   των	   μελών	   της	   ακαδημαϊκής	   κοινότητας,	  
εκπαιδευτικό	  υλικό	  και	  εργασίες	  φοιτητών.	  
	  
Τμήμα	  του	  Αποθετηρίου	  αποτελεί	  η	  ψηφιακή	  συλλογή	  Αρχειακού	  και	  Μουσειακού	  υλικού	  
του	   ιδρύματος.	  Φωτογραφικό	   υλικό,	   σχέδια,	   αφίσες,	   φυλλάδια,	   πτυχία,	   οδηγοί	   σπουδών,	  
έντυπα,	   δελτία	   τύπου,	   αλλά	   και	   αντικείμενα	   παρουσιάζονται	   σε	   ψηφιακή	   μορφή	  
αποτυπώνοντας	   την	   εξελικτική	   πορεία	   του	   Ιδρύματος	   στο	   πλαίσιο	   της	   ανώτατης	  
τεχνολογικής	  εκπαίδευσης	  της	  χώρας	  μας.	  
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1. Κοινότητες	  &	  Συλλογές	  

Τα	   περιεχόμενα	   του	   Αποθετηρίου	   είναι	   οργανωμένα	   σε	   μια	   ιεραρχική	   δομή	   Κοινοτήτων,	  

Υποκοινοτήτων	  και	   Συλλογών.	  Οι	   κοινότητες	  ανώτερου	   επιπέδου	  φαίνονται	   στην	  αρχική	  

σελίδα	  –	  δίπλα	  σε	  κάθε	  κοινότητα	  φαίνεται	  ο	  αριθμός	  των	  τεκμηρίων	  που	  ανήκουν	  σε	  αυτή	  

	  

Κάθε	   μια	   από	   αυτές	   τις	   κοινότητες	   περιέχουν	   υποκοινότητες	   ή/και	   συλλογές.	   Για	  	  

παράδειγμα,	   η	   κοινότητα	   «Ακαδημαϊκή	   Έρευνα	   και	   Εκπαίδευση»	   περιέχει	   μια	  

υποκοινότητα	  για	  κάθε	  Σχολή	  του	  Ιδρύματος.	  

	  

Τέλος,	  οι	  υποκοινότητες	  του	  τελευταίου	  επιπέδου	  περιέχουν	  συλλογές,	  οι	  οποίες	  περιέχουν	  

τα	  τεκμήρια.	  Παρακάτω	  φαίνεται	  η	  σελίδα	  προβολής	  μιας	  συλλογής:	  
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Επιλέγοντας	  κάποιον	  σύνδεσμο	  στο	  «Πρόσφατες	  Υποβολές»,	   ο	   χρήστης	  μεταφέρεται	  στη	  

σελίδα	   προβολής	   του	   αντίστοιχου	   τεκμηρίου,	   όπως	  φαίνεται	   παρακάτω,	   όπου	   μπορεί	   να	  

δει	  τα	  σημαντικότερα	  μεταδεδομένα	  του	  τεκμηρίου,	  όπως	  τίτλός,	  συγγραφείς,	  περιγραφή	  

κ.α.,	  καθώς	  και	  οποιαδήποτε	  συνοδευτικά	  αρχεία.	  
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Για	  προβολή	  όλων	  των	  μεταδεδομένων	  που	  σχετίζονται	  με	  το	  τεκμήριο,	  ο	  χρήστης	  μπορεί	  

να	  επιλέξει	  τον	  σύνδεσμο	  «Εμφάνιση	  πλήρους	  εγγραφής».	  

Έτσι,	   ο	   χρήστης	   μπορεί	   να	   διατρέξει	   την	   πλήρη	   ιεραρχική	   δομή	   του	   Αποθετηρίου	   για	   να	  

μεταβεί	   στα	   τεκμήρια	  που	   τον	   ενδιαφέρουν.	   Για	   την	   συντόμευση	   και	   διευκόλυνση	  αυτής	  

της	   διαδικασίας,	   μπορούν	   να	   χρησιμοποιηθούν	   οι	   λειτουργίες	   «Πλοήγηση»	   και	  

«Αναζήτηση»	  που	  περιγράφονται	  παρακάτω.	  

2. Πλοήγηση	  στην	  ΥΠΑΤΙΑ	  

Η	  λειτουργία	  αυτή	  έχει	  σκοπό	  να	  διευκολύνει	  την	  γρήγορη	  μετάβαση	  σε	  τεκμήρια,	  και	  είναι	  

διαθέσιμη	   σε	   κάθε	   σελίδα,	   επιλέγοντας	   τον	   αντίστοιχο	   σύνδεσμο	   στο	   πλευρικό	  

περιεχόμενο.	  Η	  πλοήγηση	  μπορεί	  να	  γίνει	  με	  βάση	  κριτήρια,	  όπως	  φαίνεται	  παρακάτω:	  
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Η	  πλοήγηση	  μπορεί	  να	  αφορά	  όλο	  το	  Αποθετήριο,	  επιλέγοντας	  

το	   επιθυμητό	   κριτήριο	   κάτω	   από	   τον	   τίτλο	   «Σε	   όλη	   την	  

Υπατία»,	   ή	   –	   αν	   ο	   χρήστης	   βρίσκεται	   ήδη	   σε	   μια	   σελίδα	  

κοινότητας	  	  ή	  συλλογής	  -‐	  μπορεί	  να	  έχει	  ως	  σημείο	  αφετηρίας	  

τη	   συγκεκριμένη	   κοινότητα	   ή	   συλλογή,	   επιλέγοντας	   το	  

επιθυμητό	   κριτήριο	   κάτω	   από	   τον	   τίτλο	   «Αυτή	   η	  

Κοινότητα/Συλλογή».	  

Συνοπτικά	  τα	  κριτήρια	  πλοήγησης	  είναι:	  

• Πλοήγηση	  βάσει	  Κοινοτήτων	  και	  Συλλογών:	  ο	  χρήστης	  μπορεί	  να	  δει	  σε	  μια	  σελίδα	  

όλη	  την	  δενδρική	  ιεραρχική	  μορφή	  κοινοτήτων	  	  &	  συλλογών	  και	  να	  μεταβεί	  άμεσα	  

σε	  αυτή	  που	  τον	  ενδιαφέρει:	  	  

	  

	  
	  

• Πλοήγηση	  βάσει	  Συγγραφέα/Συντελεστών/Τίτλου/Θέματος/Τύπου	  Τεκμηρίου:	  σε	  

κάθε	  μια	  από	  αυτές	  τις	  περιπτώσεις	  ο	  χρήστης	  μπορεί	  να	  περιηγηθεί	  αλφαβητικά	  

στις	   αντίστοιχες	   εγγραφές	   του	   Αποθετηρίου.	   Για	   παράδειγμα	   επιλέγοντας	   «Α»	  

μπορεί	   να	   δει	   τους	   συγγραφείς	   των	   οποίων	   το	   όνομα	   αρχίζει	   από	   «Α»,	   και	  
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επιλέγοντας	  κάποιον	  να	  δει	  τα	  τεκμήρια	  	  που	  σχετίζονται	  με	  αυτόν	  τον	  συγγραφέα.	  

Παρομοίως	   για	   το	   θέμα,	   τον	   τίτλο,	   τους	   συντελεστές	   και	   τον	   τύπο	   τεκμηρίου.	  

	  

Σε	   κάθε	   μια	   από	   τις	   παραπάνω	   περιπτώσεις	   ο	   χρήστης	   μπορεί	   να	   ταξινομήσει	   τα	  

αποτελέσματα	  της	  πλοήγησης,	  και	  να	  καθορίσει	  το	  πόσα	  αποτελέσματα	  θα	  φαίνονται	  ανά	  

σελίδα,	  στο	  κάτω	  μέρος	  της	  σελίδας	  

	  

3. Αναζήτηση	  στην	  ΥΠΑΤΙΑ	  

Η	   λειτουργία	   εύρεσης	   τεκμηρίων	   είναι	   διαθέσιμη	   σε	   κάθε	  

σελίδα,	  στο	  πλευρικό	  περιεχόμενο.	  Ο	  χρήστης	  αρκεί	  να	  πατήσει	  

το	   σύνδεσμο	   «Σύνθετη	   Αναζήτηση»	   για	   να	   διεξάγει	   μια	   πλήρη	  
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αναζήτηση	  με	  κριτήρια	  και	  φίλτρα,	  ή	  να	  συμπληρώσει	  τους	  όρους	  αναζήτησης	  στο	  πλαίσιο	  

γρήγορης	  αναζήτησης	  και	  να	  πατήσει	  το	  εικονίδιο,	  όπως	  φαίνεται	  στην	  παραπάνω	  εικόνα.	  

Σε	  κάθε	  περίπτωση	  μεταβαίνει	  στην	  σελίδα	  των	  αποτελεσμάτων.	  Η	  σελίδα	  αυτή	  χωρίζεται	  

στις	  παρακάτω	  περιοχές:	  

• Αποτελέσματα	  αναζήτησης:	  στο	  κάτω	  μέρος	  της	  σελίδας	  εμφανίζεται	  η	  λίστα	  των	  

αποτελεσμάτων	  την	  αναζήτησης	  (ή	  μια	  λίστα	  με	  όλα	  τα	  τεκμήρια,	  αν	  ακόμα	  δεν	  έχει	  

εκτελεστεί	   κάποια	   αναζήτηση),	   σελιδοποιημένα	   και	   με	   δυνατότητα	   ταξινόμησης.	  

	  

Επιλέγοντας	  κάποιον	  από	  τους	  συνδέσμους,	  ο	  χρήστης	  μεταβαίνει	  στην	  αντίστοιχη	  

σελίδα	  προβολής	  τεκμηρίου.	  

• Κριτήρια	   αναζήτησης:	   στο	   πάνω	   μέρος	   της	   σελίδας	   ο	   χρήστης	   βλέπει	   τους	   όρους	  

αναζήτησης	   που	   έχει	   εισάγει,	   καθώς	   και	   επιλογές	   για	   α)	   αναζήτηση	   σε	   όλο	   το	  

Αποθετήριο	   ή	   μόνο	   σε	   κάποια	   από	   τις	   Κοινότητες	   πρώτου	   επιπέδου,	   και	   β)	  
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αναζήτηση	   σε	   όλα	   τα	   τεκμήρια	   ή	   μόνο	   σε	   αυτά	   που	   συνοδεύονται	   από	   πλήρες	  

κείμενο.	  

	  
• Φίλτρα	   αναζήτησης	   :	   Επιπλέον	   φαίνεται	   μια	   λίστα	   από	   φίλτρα	   που	   μπορεί	   να	  

χρησιμοποιήσει	   ο	   χρήστης	   για	   να	   φιλτράρει	   τα	   αποτελέσματα,	   αναζητώντας	   για	  

συγκεκριμένους	   όρους	   σε	   συγκεκριμένα	   πεδία	   μεταδεδομένων.	  

	  
Στο	  παραπάνω	  παράδειγμα,	  ο	  χρήστης	  χρησιμοποιεί	  τα	  φίλτρα,	  ώστε	  η	  αναζήτηση	  

να	  φέρει	  αποτελέσματα	  μόνο	  για	   τα	   τεκμήρια	  για	   τα	  οποία	   το	  πεδίο	  Συγγραφέας	  

περιέχει	   το	   όνομα	   «Μακρής»,	   και	   το	   πεδίο	   «Λέξη-‐κλειδί»	   περιέχει	   τον	   όρο	   «CMI	  

engineering”.	  	  Ο	  χρήστης	  μπορεί	  να	  προσθαφαιρεί	  τα	  φίλτρα	  αναζήτησης	  και	  να	  τα	  

συνδυάζει	   με	   τα	   κριτήρια	   αναζήτησης	   για	   να	   φτάσει	   στην	   λίστα	   αποτελεσμάτων	  

που	   τον	   ενδιαφέρει.	   Τα	   πεδία	   μεταδεδομένων,	   για	   τα	   οποία	   μπορούν	   να	  

χρησιμοποιηθούν	   φίλτρα	   είναι	   Τίτλος,	   Συγγραφέας,	   Θέμα,	   Λέξη-‐κλειδί,	   Τύπος	  

Τεκμηρίου,	   Ημερομηνία,	   Ημ.	   Καταχώρησης,	   Συντελεστής,	   Όνομα	   Περιοδικού,	  

Περίληψη,	  Γλώσσα.	  
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• Εντοπισμός	   τεκμηρίων:	   	   Στο	   δεξί	   μέρος	   της	   σελίδας,	   κάτω	   από	   την	   επικεφαλίδα	  

«Εντοπισμός»,	   ο	   χρήστης	   μπορεί	   να	   δει	   μια	   ανάλυση	   της	   λίστας	   αποτελεσμάτων	  

(facet)	  βάσει	  των	  τιμών	  των	  μεταδεδομένων	  των	  τεκμηρίων	  που	  περιλαμβάνονται	  

σε	   αυτή.	   	   Για	   παράδειγμα,	   εκτελώντας	   μια	   αναζήτηση	   για	   τον	   όρο	   «Food	  

processing»	  ο	  χρήστης	  βλέπει	  μια	  λίστα	  17	  αποτελεσμάτων.	  

	  

	  

Στην	  ενότητα	  «Εντοπισμός»	  ο	  χρήστης	  μπορεί	  να	  δει	  ότι	  16	  από	  αυτά	  τα	  τεκμήρια	  

περιέχουν	  στο	  πεδίο	   «Θέμα»	   τον	   όρο	   «Food	  processing	   and	  manufacture»,	   15	   τον	  

όρο	   «Chemical	   technology»,	   	   7	   χρονολογούνται	   στο	   διάστημα	   2010-‐2014	   κ.ο.κ.	  

Επιλέγοντας	   επιπλέον	   έναν	   από	   αυτούς	   τους	   όρους	   της	   ανάλυσης,	   π.χ.	   τον	   όρο	  

«2000-‐2009»	   κάτω	   από	   το	   «Ημερομηνία»	   ο	   χρήστης	   μπορεί	   να	   φιλτράρει	  

περαιτέρω	  την	  λίστα	  αποτελεσμάτων	  του	  και	  να	  δει	  μόνο	  τα	  τεκμήρια	  που	  ανήκουν	  

σε	  αυτό	  το	  χρονικό	  διάστημα.	  	  
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Με	   το	   συνδυασμό	   των	   παραπάνω	   λειτουργιών	   σύνθετης	   αναζήτησης,	   εφαρμογής	  

φίλτρων	  στα	  αποτελέσματα,	  και	  εντοπισμού	  τεκμηρίων,	  ο	  	  χρήστης	  διευκολύνεται	  στο	  

να	  φτάσει	  εύκολα	  στην	  εύρεση	  των	  τεκμηρίων	  ενδιαφέροντος.	  

4. Αναζήτηση	  Χρηστών	  

Η	  λειτουργία	  εύρεσης	  χρηστών	  είναι	  διαθέσιμη	  σε	  κάθε	  σελίδα,	  στο	  πλευρικό	  περιεχόμενο,	  

πατώντας	   το	   σύνδεσμο	   «Αναζήτηση	   χρηστών»	   κάτω	   από	   την	   «Αναζήτηση».	   Ο	   χρήστης	  

μεταβαίνει	  στην	  παρακάτω	  σελίδα	  

	  

Εδώ	  φαίνεται	  η	  λίστα	  με	  όλους	  τους	  εγγεγραμμένους	  χρήστες	  που	  έχουν	  δημόσιο	  προφίλ	  

στο	   Αποθετήριο	   (η	   διαδικασία	   δημιουργίας	   προφίλ	   περιγράφεται	   στην	   ενότητα	   3.3).	  

Συμπληρώνοντας	   στο	   πεδίο	   αναζήτησης	   κάποιον	   όρο	   που	   σχετίζεται	   με	   όνομα,	   ιδιότητα,	  

ίδρυμα	   ή	   ερευνητικό	   ενδιαφέρον,	   εκτελείται	   η	   αναζήτηση	   	   και	   ανακτάται	   η	   λίστα	   των	  

χρηστών,	  που	  το	  προφίλ	   τους	   ταιριάζει	   με	   τους	  όρους	  αναζήτησης.	  Επιλέγοντας	  κάποιον	  

από	   τους	   συνδέσμους	   στη	   λίστα	   αποτελεσμάτων,	   ο	   χρήστης	   μεταβαίνει	   στην	   αντίστοιχη	  

σελίδα	  προβολής	  προφίλ,	  όπως	  φαίνεται	  παρακάτω:	  
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5. Είσοδος	  –	  Εγγραφή	  στην	  Υπατία	  

Η	  σύνδεση	  στο	  Αποθετήριο	   γίνεται	   μέσω	   του	  συνδέσμου	   «Είσοδος»	   από	   το	  πάνω	  μενού,	  

είτε	  για	  χρήστες	  που	  έχουν	  λογαριασμό,	  είτε	  για	  χρήστες	  που	  επιθυμούν	  να	  εγγραφούν	  για	  

πρώτη	  φορά	  και	  να	  αποκτήσουν	  λογαριασμό.	  Πατώντας	  το	  σύνδεσμο	  «Είσοδος»,	  η	  σελίδα	  

«Επιλογή	   μιας	   Μεθόδου	   Σύνδεσης»,	   που	   εμφανίζεται,	   παρέχει	   στο	   χρήστη	   δυο	  

εναλλακτικές	  μεθόδους	  σύνδεσης:	  

• Ταυτοποίηση	  Shibboleth:	  Για	  χρήστες	  που	  είναι	  μέλη	  του	  καταλόγου	  LDAP	  του	  ΤΕΙ	  

Αθήνας	  και	   επιθυμούν	  να	  χρησιμοποιήσουν	   το	   λογαριασμό	  τους	  στο	  LDAP	  για	   να	  

συνδέονται	  στην	  Υπατία.	  

• Ταυτοποίηση	   Κωδικού:	   Για	   εξωτερικούς	   επισκέπτες	   που	   θέλουν	   να	   αποκτήσουν	  

λογαριασμό	   στην	   Υπατία	   χρησιμοποιώντας	   ένα	   ζεύγος	   e-‐mail	   και	   κωδικού	   που	  

επιλέγουν	  οι	  ίδιοι.	  
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5.1. Σύνδεση	  με	  Shibboleth	  

Από	   τη	   σελίδα	   «Επιλογή	   μιας	   Μεθόδου	   Σύνδεσης»	   ο	   χρήστης	   μεταφέρεται	   στη	   σελίδα	  

αυθεντικοποίησης	  με	  τον	  κατάλογο	  του	  ΤΕΙ	  Αθήνας:	  

	  

Εκεί	   θα	  πρέπει	   να	   εισάγει	   το	  Όνομα	  χρήστη	   (Username)	  και	   τον	  κωδικό	   (Password)	  που	  

έχει	   λάβει	   από	  Κέντρο	  Διαχείρισης	  Δικτύου	   του	  ΤΕΙ	  Αθήνας.	   Εφόσον	   τα	   στοιχεία	  που	   θα	  

εισάγει	   είναι	   έγκυρα,	   όταν	   πατήσει	   «Login»	   μεταφέρεται	   πάλι	   στην	   ιστοσελίδα	   του	  

Αποθετηρίου,	  όπου	  ολοκληρώνει	  τη	  δημιουργία	  του	  προφίλ	  του.	  

5.2. Σύνδεση	  με	  Κωδικό	  

Από	  τη	  σελίδα	  «Επιλογή	  μιας	  Μεθόδου	  Σύνδεσης»	  ο	  χρήστης	  μεταφέρεται	  στην	  παρακάτω	  

σελίδα	  «Σύνδεσης	  –	  Εγγραφής»:	  
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Αν	   έχει	   δημιουργήσει	   ήδη	   λογαριασμό	   με	   αυτή	   τη	   διαδικασία	   μπορεί	   να	   συνδεθεί	  

χρησιμοποιώντας	  τη	  φόρμα	  εισάγοντας	  τη	  διεύθυνση	  e-‐mail	  και	  τον	  κωδικό	  του.	  

Για	   να	   εγγραφεί	  ως	   νέος	   χρήστης,	   στην	   ενότητα	   «Εγγραφή	   νέου	   χρήστη»	   κάνοντας	   κλικ	  

στο	  συνδεσμο	  «Πατήστε	  εδώ	  για	  εγγραφή»	  οδηγείται	  στην	  παρακάτω	  σελίδα:	  

	  

Αφού	  συμπληρώσει	  τη	  διεύθυνση	  e-‐mail	  του,	  κάνει	  κλικ	  στο	  κουμπί	  Εγγραφή.	  Το	  σύστημα	  

θα	   λάβει	   το	   αίτημα	   για	   δημιουργία	   νέου	   χρήστη	   και	   θα	   στείλει	   μήνυμα	   e-‐mail	   στην	   άνω	  

διεύθυνση	   για	   επιβεβαίωση	   της	   εγγραφής.	   Ο	   παραλήπτης	   ακολουθεί	   σύνδεσμο	   που	  
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περιέχει	   το	   e-‐mail	   που	   έλαβε	   και	   μεταφέρεται	   στη	   σελίδα	   δημιουργίας	   προφίλ	   για	   να	  

ολοκληρώσει	  την	  εγγραφή	  του:	  

	  

Στην	   άνω	   φόρμα	   στην	   ενότητα	   «Ασφάλεια»	   θα	   πρέπει	   να	   δηλώσει	   τον	   κωδικό	   που	   θα	  

χρησιμοποιεί	   για	   τη	   σύνδεσή	   του	   στο	   Αποθετήριο	   και	   να	   πατήσει	   «Ολοκλήρωση	  

Εγγραφής».	  	  



	  

COPYRIGHT	  2014	  	  	  	  15	  
	  

	  

6. Ο	  Λογαριασμός	  Μου	  

Η	   λειτουργία	   αυτή	   δίνει	   στο	   χρήστη	   τη	   δυνατότητα	   να	   διαχειριστεί	   τα	   στοιχεία	   του	  

λογαριασμού	   του.	   Επιλέγοντας	   «Ο	   λογαριασμός	   μου»	   από	   το	   πάνω	   μενού	   κάτω	   από	   το	  

όνομά	  του,	  ο	  χρήστης	  μπορεί	  να	  διαχειριστεί	  τα	  παρακάτω:	  

• Στοιχεία	   προφίλ:	   Ο	   χρήστης	   συμπληρώνει	   προαιρετικά	   τα	   παρακάτω	   στοιχεία:	  

Όνομα/επώνυμο,	  Τηλέφωνο,	  Γλώσσα,	  Ιδιότητα,	  Ίδρυμα/Φορέας,	  Ιστοσελίδα	  και	  το	  

αν	  επιθυμεί	  τα	  στοιχεία	  του	  προφίλ	  του	  να	  είναι	  ορατά	  στους	  υπόλοιπους	  χρήστες	  

του	  συστήματος.	  

	  

	  
	  

• Οι	   συνδρομές	   μου:	   ο	   χρήστης	   επιλέγει	   συλλογές	   του	   αποθετηρίου	   για	   τις	   οποίες	  

επιθυμεί	   να	   ενημερώνεται	   μέσω	   ηλεκτρονικού	   ταχυδρομείου,	   όταν	   κάποιο	   νέο	  

τεκμήριο	  προστίθεται.	  
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• Ασφάλεια:	   ο	   χρήστης	   μπορεί	   να	   αλλάξει	   τον	   κωδικό	   πρόσβασης	   του	   στο	  

Αποθετήριο.

	  

6.1. Προφίλ	  

Η	  λειτουργία	  αυτή	  δίνει	  τη	  δυνατότητα	  στους	  χρήστες	  να	  έχουν	  ένα	  δημόσιο	  προφίλ	  στο	  

Αποθετήριο.	  Επιλέγοντας	  «Προφίλ»	  από	  το	  πάνω	  μενού	  κάτω	  από	  το	  όνομά	  του,	  ο	  χρήστης	  

μεταβαίνει	  στην	  σελίδα	  του	  προσωπικού	  του	  προφίλ,	  που	  περιέχει	  κάποια	  από	  τα	  στοιχεία	  

που	   έχει	   συμπληρώσει	   ο	   χρήστης	   όπως	   Όνομα,	   Ιδιότητα,	   Ίδρυμα/Φορέας,	   Συλλογές	  

Ενδιαφέροντος	   καθώς	   και	   ερευνητικά	   ενδιαφέροντα	   (βλ.	   6.2)	   και	   προσωπική	   παραγωγή	  

(βλ.	  6.4).	  	  Η	  σελίδα	  αυτή	  είναι	  δημόσια	  και	  ορατή	  σε	  όλους	  τους	  χρήστες	  του	  Αποθετηρίου	  

αν	  το	  έχει	  επιλέξει	  ο	  χρήστης	  (βλ.	  5.2),	  αλλιώς	  μόνο	  στον	  ίδιο.	  
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6.2. Τα	  Ερευνητικά	  Ενδιαφέροντά	  Μου	  

Η	   λειτουργία	   αυτή	   δίνει	   στη	   δυνατότητα	   στους	   χρήστες	   να	   δημιουργήσουν	   μια	   λίστα	  

ερευνητικών	   ενδιαφερόντων.	   Επιλέγοντας	   «Τα	   ερευνητικά	   ενδιαφέροντά	   μου»	   από	   το	  

πάνω	  μενού,	  ο	  χρήστης	  μεταβαίνει	  στην	  σελίδα	  διαχείρισης	  που	  φαίνεται	  παρακάτω:	  

	  

Ο	  χρήστης	  μπορεί	  να	  καταχωρήσει	  όρους	  που	  αντιστοιχούν	  στα	  ερευνητικά	  ενδιαφέροντα	  

του,	   να	  διαχειριστεί	   τη	   λίστα	  με	   τους	  όρους	  που	   έχει	   ήδη	  καταχωρήσει	   και	   να	  αφαιρέσει	  

όρους	  αν	  το	  επιθυμεί.	  Η	  λίστα	  αυτή	  είναι	  ορατή	  στο	  δημόσιο	  προφίλ	  του	  χρήστη.	  Επίσης	  

για	  κάθε	  όρο	  ο	  χρήστης	  έχει	  πρόσβαση	  σε	  ένα	  RSS	  Feed	  τεκμηρίων	  σχετικών	  με	  αυτόν	  τον	  

όρο,	  που	  μπορεί	  να	  προσθέσει	  στον	  RSS	  Reader	  που	  χρησιμοποιεί.	  
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6.3. Τα	  Αγαπημένα	  Μου	  

Η	   λειτουργία	   αυτή	   δίνει	   στη	   δυνατότητα	   στους	   χρήστες	   να	   δημιουργήσουν	   μια	   λίστα	  

«Αγαπημένων»	  τεκμηρίων	  που	  τους	   ενδιαφέρουν.	  Επιλέγοντας	  «Τα	  αγαπημένα	  μου»	  από	  

το	  πάνω	  μενού,	  ο	  χρήστης	  μεταβαίνει	  στην	  σελίδα	  διαχείρισης	  που	  φαίνεται	  παρακάτω:	  

	  

Εδώ	   ο	   χρήστης	   μπορεί	   να	   δει	   μια	   συγκεντρωτική	   λίστα	   τεκμηρίων	   που	   έχει	   επιλέξει	   ως	  	  

«αγαπημένα»	  και	   να	  αφαιρέσει	   τεκμήρια	  από	  αυτή	  τη	  λίστα	  αν	  το	   επιθυμεί.	  Η	  προσθήκη	  

κάποιου	   τεκμηρίου	   ως	   «αγαπημένου»	   γίνεται	   από	   την	   ίδια	   τη	   σελίδα	   προβολής	   του	  

τεκμηρίου.	   Όπως	   φαίνεται	   παρακάτω,	   σε	   κάθε	   σελίδα	   προβολής	   τεκμηρίου	   οι	   χρήστες	  

βλέπουν	  το	  σύνδεσμο	  «Αγαπημένα».	  Επιλέγοντας	  τον,	  προσθέτουν	  αυτόματα	  το	  τεκμήριο	  

αυτό	  στην	  λίστα	  των	  αγαπημένων	  τους.	  
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6.4. Προσωπική	  Παραγωγή	  

Η	   λειτουργία	   αυτή	   δίνει	   στη	   δυνατότητα	   στους	   χρήστες	   να	   δημιουργήσουν	   μια	   λίστα	  

τεκμηρίων	   που	   ανήκουν	   στην	   προσωπική	   τους	   παραγωγή,	   δηλαδή	   οι	   ίδιοι	   έχουν	  

συμμετάσχει	   στη	   δημιουργία	   του	   τεκμηρίου	   ως	   συγγραφείς	   ή	   συντελεστές.	   Επιλέγοντας	  

«Προσωπική	   παραγωγή»	   από	   το	   πάνω	   μενού,	   ο	   χρήστης	   μεταβαίνει	   στην	   σελίδα	  

διαχείρισης	  που	  φαίνεται	  παρακάτω:	  
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Εδώ	   ο	   χρήστης	   μπορεί	   να	   δει	   μια	   συγκεντρωτική	   λίστα	   τεκμηρίων,	   για	   τα	   οποία	   έχει	  

επιλέξει	   ότι	   ανήκουν	   στην	   προσωπική	   του	   παραγωγή	   ή	   και	   να	   αφαιρέσει	   τεκμήρια	   από	  

αυτή	  τη	  λίστα	  αν	  το	  επιθυμεί.	  Η	  προσθήκη	  κάποιου	  τεκμηρίου	  στην	  προσωπική	  παραγωγή	  

γίνεται	   από	   την	   ίδια	   την	   σελίδα	   προβολής	   του	   τεκμηρίου.	  Όπως	  φαίνεται	   παρακάτω,	   σε	  

κάθε	  σελίδα	  προβολής	  τεκμηρίου	  οι	  χρήστες	  βλέπουν	  το	  μήνυμα	  «Προσωπική	  Παραγωγή».	  

Επιλέγοντάς	  το,	  προσθέτουν	  αυτόματα	  το	  τεκμήριο	  αυτό	  στην	  λίστα	  της	  προσωπικής	  τους	  

παραγωγής.	  Σε	  περίπτωση	  που	  το	  έχουν	  ήδη	  προσθέσει,	  μπορούν	  να	  το	  αφαιρέσουν	  με	  τον	  

ίδιο	  τρόπο.	  

	  

6.5. Προβολή	  Στατιστικών	  Κοινοτήτων	  

Η	  λειτουργία	  αυτή	  δίνει	  τη	  δυνατότητα	  στον	  χρήστη	  να	  δει	  κάποια	  στατιστικά	  στοιχεία	  για	  

τις	  κοινότητες	   του	  Αποθετηρίου,	   και	   είναι	  διαθέσιμη	  μόνο	  όταν	  ο	   χρήστης	  βρίσκεται	  στη	  

σελίδα	   προβολής	   κάποιας	   κοινότητας.	   Σε	   αυτή	   την	   περίπτωση,	   επιλέγοντας	   το	  
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«Διαχειριστικά	  à	  Προβολή	  Στατιστικών»	  από	  το	  πάνω	  μενού,	  οδηγείται	  στην	  παρακάτω	  

σελίδα:	  

	  

Όπου	  μπορεί	   να	   δει	   τον	  αριθμό	   επισκέψεων	  που	   είχε	   η	  συγκεκριμένη	  κοινότητα,	   και	   την	  

προέλευση	  των	  επισκεπτών.	  

7. Κατάθεση	  Τεκμηρίου	  –	  Αυτοαρχειοθέτηση	  

Οι	   εγγεγραμμένοι	   χρήστες	   του	  Αποθετηρίου	   είναι	   δυνατό	   να	  αποκτήσουν	   τη	  δυνατότητα	  

υποβολής	   τεκμηρίων	   (αυτοαρχειοθέτηση)	   σε	   συγκεκριμένες	   συλλογές,	   εφόσον	   ο	  

διαχειριστής	  του	  αποθετηρίου	  αποδώσει	  αυτά	  τα	  δικαιώματα.	  Ανάλογα	  με	  την	  περίπτωση,	  

ο	  χρήστης	  μπορεί	  να	  έχει	  δικαίωμα	  πλήρους	  δημοσίευσης	  τεκμηρίου	  ή	  απλής	  υποβολής	  που	  

απαιτεί	   έγκριση	   από	   το	   Διαχειριστή	   της	   συλλογής,	   προτού	   δημοσιευτεί	   στο	   Αποθετήριο.	  

Παρακάτω	  περιγράφονται	  οι	  λειτουργίες	  που	  σχετίζονται	  με	  την	  υποβολή	  τεκμηρίου.	  
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7.1. Υποβολές	  

Η	   λειτουργία	   αυτή	   δίνει	   στο	   χρήστη	   τη	   δυνατότητα	   να	   διαχειριστεί	   τις	   εκκρεμείς,	  

ολοκληρωμένες	   και	   υπό	  αξιολόγηση	   υποβολές	   τεκμηρίων	  που	   έχει	   κάνει.	   Επιλέγοντας	   το	  

«Υποβολές»	  από	  το	  πάνω	  μενού,	  ο	  χρήστης	  βλέπει:	  

• Αρχειοθετημένες	  υποβολές:	  λίστα	  με	  τα	  τεκμήρια	  που	  έχει	  καταχωρήσει	  ο	  χρήστης	  

και	   έχουν	  δημοσιευτεί	  στο	  Αποθετήριο.	  Επιλέγοντας	  κάποιο	  σύνδεσμο	  μεταβαίνει	  

στην	  αντίστοιχη	  σελίδα	  προβολής	  τεκμηρίου:	  

	  
	  
	  

• Μη	  ολοκληρωμένες	  υποβολές:	   λίστα	  με	   τα	  τεκμήρια	  που	   είναι	  προσωρινά	  και	  δεν	  

έχει	   γίνει	   ακόμα	   καν	   υποβολή	   τους.	   Επιλέγοντας	   κάποιο	   σύνδεσμο	   ο	   χρήστης	  

μπορεί	  να	  συνεχίσει	  την	  τεκμηρίωση	  και	  να	  ολοκληρώσει	  την	  υποβολή.	  
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• Υποβολές	  υπό	  αξιολόγηση:	  λίστα	  με	  τα	  τεκμήρια	  για	  τα	  οποία	  έχει	  ολοκληρωθεί	  η	  
υποβολή	  τους,	  αλλά	  δεν	  έχουν	  δημοσιευτεί	  ακόμα	  στο	  Αποθετήριο,	  επειδή	  εκκρεμεί	  
η	  έγκριση	  τους	  από	  κάποιο	  Διαχειριστή.	  Μόλις	  δοθεί	  αυτή	  η	  έγκριση,	  τα	  τεκμήρια	  
αυτά	  θα	  φαίνονται	  πλέον	  στη	  λίστα	  «Αρχειοθετημένες	  Υποβολές».	  

Τέλος	  ο	  χρήστης	   ,επιλέγοντας	  από	  την	   ίδια	  σελίδα	  το	  σύνδεσμο	  «Μπορείτε	  να	  ξεκινήσετε	  

μια	  νέα	  υποβολή»,	  μεταβαίνει	  στην	  παρακάτω	  σελίδα:	  
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Όπου	   εμφανίζονται	   οι	   συλλογές,	   για	   τις	   οποίες	   έχει	   δικαίωμα	   τεκμηρίωσης.	   Επιλέγοντας	  

μια	   συλλογή	   από	   αυτές,	   μεταβαίνει	   στην	   σελίδα	   κατάθεσης	   νέου	   τεκμηρίου,	   που	  

περιγράφεται	   στην	   επόμενη	   ενότητα.	   Στην	   σελίδα	   αυτή	   μπορεί	   να	  φτάσει	   ο	   χρήστης	   και	  

από	   τη	   σελίδα	   προβολής	   της	   συλλογής,	   στην	   οποία	   έχει	   δικαίωμα	   τεκμηρίωσης,	  

επιλέγοντας	  το	  «Υποβολή	  νέου	  τεκμηρίου	  σε	  αυτή	  τη	  συλλογή»,	  όπως	  φαίνεται	  παρακάτω:	  
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7.2. Κατάθεση	  Τεκμηρίου	  –	  Αυτοαρχειοθέτηση	  

Όταν	   χρήστης	   μεταβεί	   στη	   σελίδα	   κατάθεσης	   νέου	   τεκμηρίου,	   με	   κάποιον	   από	   τους	  

τρόπους	  που	  περιγράφονται	  στην	  προηγούμενη	  ενότητα,	  μπορεί	  να	  δει	  μια	  φόρμα	  όπως	  η	  

παρακάτω:	  

	  

Όπως	  φαίνεται	   στο	  πάνω	  μέρος	   για	   την	   ολοκλήρωση	   της	   υποβολής	   απαιτούνται	   κάποια	  

διαδοχικά	  βήματα.	  Στο	  κάτω	  μέρος	  της	  σελίδας	  κάθε	  βήματος	  ο	  χρήστης	  μπορεί	  να	  επιλέξει	  

να	   μεταβεί	   στο	   επόμενο	   βήμα	   ή	   να	   αποθηκεύσει	   προσωρινά	   τη	   δουλειά	   του,	   ώστε	   να	  

μπορεί	  να	  την	  συνεχίσει	  κάποια	  άλλη	  στιγμή,	  επιλέγοντας	  τα	  αντίστοιχα	  κουμπιά.	  
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Τα	  απαιτούμενα	  βήματα	  ολοκλήρωσης	  της	  υποβολής	  περιγράφονται	  παρακατω.	  

Βήματα	  1-‐2,	  Περιγραφή	  του	  Τεκμηρίου:	  Το	  βήμα	  αυτό	  αποτελείται	  από	  2	  υποβήματα.	  Στο	  

πρώτο	   βήμα	   ο	   τεκμηριωτής	   πρέπει	   να	   επιλέξει	   καταρχήν	   τον	   τύπου	   του	   τεκμηρίου,	   κάτι	  

που	   είναι	   πολύ	   σημαντικό	   ώστε	   στο	   επόμενο	   βήμα	   να	   εμφανιστεί	   η	   φόρμα	   με	   τα	   πεδία	  

μεταδεδομένων	   που	   αφορούν	   και	   εφαρμόζονται	   στον	   συγκεκριμένο	   τύπο.	   Στις	  

περισσότερες	  συλλογές	  του	  Αποθετηρίου	  οι	  διαθέσιμοι	  τύποι	  είναι:	  

• Προπτυχιακή/Διπλωματική	  εργασία	  

• Μεταπτυχιακή	  εργασία	  

• Διδακτορική	  διατριβή	  

• Δημοσίευση	  σε	  συνέδριο	  

• Δημοσίευση	  σε	  περιοδικό	  

• Κεφάλαιο	  βιβλίου	  

• Βιβλίο/Μονογραφία	  

• Τεχνική	  αναφορά	  

• Εκπαιδευτικό	  υλικό	  /	  Σημειώσεις	  διαλέξεων	  

• Σύνολο	  δεδομένων	  

• Άλλο	  

Ενώ	  μόνο	  στις	  συλλογές	  που	  περιέχονται	  στην	  κοινότητα	  «Ιστορικό	  Αρχειακό	  Υλικό»	  και	  

τις	  υποκοινότητες	  της,	  οι	  διαθέσιμοι	  τύποι	  είναι:	  
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• Καρτέλα	  ΚΑΤΕΕ	  

• Φάκελος	  Πτυχιούχου	  

• Αρχείο	  (Σπουδαστικά	  -‐	  ISO)	  

• Μητρώο	  

• Ευρετήριο	  -‐	  Βιβλίο	  καταγραφής	  σπουδαστών	  

• Βιβλίο	  πρακτικής	  

• Πτυχίο	  (ΚΑΤΕΕ	  –	  ΤΕΙ)	  

• Οδηγός	  σπουδών	  

• Σχέδιο	  

• Φωτογραφία	  

• Εργαστηριακό	  αντικείμενο	  

• Αφίσα	  

• Φυλλάδιο	  

• Ενημερωτικό	  φυλλάδιο	  

• Πάσο	  

• Βιβλιάριο	  Υγείας	  

• Άλλο	  

Εφόσον	   επιλεγεί	   ο	   τύπος,	   ο	   χρήστης	   πρέπει	   να	   συμπληρώσει	   τα	   υπόλοιπα	   πεδία	   της	  

φόρμας	  στο	  βήμα	  1,	  να	  πατήσει	  «Επόμενο»	  και	  να	  κάνει	  το	   ίδιο	  για	  το	  βήμα	  2.	  Σε	  κάποια	  

πεδία,	   ο	   χρήστης	   έχει	   τη	  δυνατότητα	   εισαγωγής	  πολλαπλών	  εγγραφών	  για	  διαφορετικές	  

γλώσσες,	  όπως	  φαίνεται	  παρακάτω	  για	  τα	  πεδία	  «Τίτλος»	  και	  «Συμπληρωματικός	  τίτλος».	  
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Επιπλέον	  υπάρχουν	  πεδία	  απλής	  εισαγωγής	  κειμένου,	  επιλογής	  από	  υπάρχουσες	  τιμές	  και	  

εισαγωγής	  ημερομηνίας.	  Κάτω	  από	  τον	  τίτλο	  κάθε	  πεδίου	  υπάρχει	  κατάλληλη	  επεξήγηση	  

για	   την	   καθοδήγηση	   του	   τεκμηριωτή.	   Επίσης	   ο	   χρήστης	   ειδοποιείται	   με	   κατάλληλα	  

μηνύματα	   για	   τα	   πεδία	   που	   η	   συμπλήρωση	   τους	   είναι	   υποχρεωτική	   και	   δεν	   μπορεί	   να	  

προχωρήσει	  επιτυχώς	  στο	  επόμενο	  βήμα	  χωρίς	  να	  συμπληρώσει	  τιμές	  για	  αυτά.	  

	  

Βήμα	   3,	   Ανέβασμα	   αρχείων:	   Στο	   βήμα	   αυτό	   ο	   τεκμηριωτής	   μπορεί	   να	   υποβάλει	   ένα	   η	  

περισσότερα	  αρχεία	  που	  συνδέονται	  με	  το	  τεκμήριο.	  
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Τα	   αρχεία	   αυτά	   θα	   είναι	   διαθέσιμα	   για	   λήψη	   στη	   σελίδα	   προβολής	   του	   αντίστοιχου	  

τεκμηρίου,	  όταν	  αυτό	  καταχωρηθεί,	  εκτός	  αν	  ο	  τεκμηριωτής	  επιλέξει	  να	  είναι	  κρυφό.	  

Βήμα	   4,	   Αξιολόγηση:	   Στο	   βήμα	   αυτό	   ο	   τεκμηριωτής	   μπορεί	   να	   δει	   το	   σύνολο	   των	  

μεταδεδομένων	  που	  έχει	  εισάγει	  στα	  προηγούμενα	  βήματα,	  να	  ελέγξει	  την	  ορθότητα	  τους,	  

και	   αν	   χρειάζεται	   να	   επιστρέψει	   στο	   αντίστοιχο	   βήμα	   επιλέγοντας	   «Διόρθωση	   ενός	   από	  

αυτά»	  για	  να	  τροποποιήσει	  τις	  τιμές.	  	  	  
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Μετά	   τις	   τυχόν	   αναγκαίες	   διορθώσεις	   κι	   αφού	   έχει	   βεβαιωθεί	   για	   την	   ορθότητα	   των	  

στοιχείων	  ο	  τεκμηριωτής	  μπορεί	  να	  προχωρήσει	  στο	  επόμενο	  βήμα.	  

Βήμα	  6,	  CC	  Άδεια:	  Στο	  βήμα	  αυτό	  ο	  τεκμηριωτής	  μπορεί	  να	  προσδιορίσει	  το	  είδος	  της	  CC	  

άδειας	  που	  συνοδεύει	   το	   τεκμήριο.	  Οι	   διαθέσιμες	   επιλογές	   είναι	   «Creative	  Commons»	  και	  

«Καμία	   άδεια».	   Σε	   περίπτωση	   που	   επιλεγεί	   η	   πρώτη,	   ο	   χρήστης	   πρέπει	   να	   καθορίσει	   τα	  

ακριβή	  δικαιώματα	  που	  παραχωρεί.	  
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Βήμα	  7,	  Χορήγηση	  Άδειας	  Διανομής:	  Στο	  βήμα	  αυτό	  ο	  τεκμηριωτής	  πρέπει	  να	  δηλώσει	  ότι	  

χορηγεί	  την	  άδεια	  διανομής	  της	  δουλειάς	  του	  μέσω	  του	  Αποθετηρίου.	  

	  

Και	  να	  επιλέξει	  «Η	  διαδικασία	  υποβολής	  ολοκληρώθηκε».	  	  
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Σε	   αυτή	   την	   περίπτωση	   ο	   χρήστης	   οδηγείται	   σε	   μια	   σελίδα	   όπου	   ενημερώνεται	   ότι	   το	  

τεκμήριο	  δημοσιεύτηκε	  επιτυχώς	  στο	  Αποθετήριο.	  

Στην	   περίπτωση	   που	   ο	   χρήστης	   δεν	   έχει	   πλήρη	   δικαιώματα	   δημοσίευσης	   τεκμηρίων	   και	  

απαιτείται	   έγκριση	   από	   το	   Διαχειριστή	   της	   συλλογής	   προτού	   γίνει	   η	   δημοσίευση	   στο	  

Αποθετήριο,	  τότε	  ο	  τεκμηριωτής	  βλέπει	  το	  παρακάτω	  μήνυμα:	  

	  

Το	   τεκμήριο	   θα	   δημοσιευτεί	   μόλις	   ολοκληρωθεί	   η	   σχετική	   ροή	   εργασίας	   έγκρισης	   ή	  

απόρριψής	  του	  από	  τον	  Διαχειριστή.	  


